
 

 

 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΥΚΕΙΟ «ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ» 

ΔΕΡΥΝΕΙΑΣ-ΣΩΤΗΡΑΣ 

 

Erasmus+ 2025: Γυμνάσιο - Λύκειο «ΕΙΡΗΝΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ» 

Δερύνειας-Σωτήρας - ITAS ITC, Corigliano Rossano, Καλαβρία, 

Ιταλίας  

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ το Γυμνάσιο – Λύκειο «Ειρήνης 

και Ελευθερίας», Δερύνειας – Σωτήρας φιλοξένησε με ιδιαίτερη χαρά και 

ενθουσιασμό,  από τις 5 μέχρι τις 9 Μαΐου 2025, 10 μαθήτριες και 2 

εκπαιδευτικούς από το σχολείο ITAS ITC, Corigliano Rossano από την 

Καλαβρία της Ιταλίας σε μια μοναδική εβδομάδα γεμάτη γνώση, 

πολιτισμό, βιώματα και συνεργασία! 

1η Ημέρα – Καλωσόρισμα & Παρουσίαση Erasmus+ 

Η πρώτη ημέρα ξεκίνησε δυναμικά με εκδήλωση παρουσίασης των 

δράσεων Erasmus+, παρουσία της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας και της Υφυπουργού Ευρωπαϊκών Θεμάτων. Ακολούθησαν 

δραστηριότητες γνωριμίας μεταξύ των Ιταλών και Κυπρίων 

μαθητών/τριών, καθώς και επισκέψεις στα μουσεία της Δερύνειας και στο 

Πολιτιστικό Κέντρο Αμμοχώστου, όπου οι επισκέπτες μας γνώρισαν την 

ιστορία της κατεχόμενης πόλης μας. 

2η Ημέρα – Επίσκεψη στην παλιά πόλη της Λευκωσίας 

Κατά την 2η μέρα περιηγηθήκαμε στην καρδιά της παλιάς Λευκωσίας, από 

την Πύλη Αμμοχώστου και τα ενετικά τείχη, έως την Πλατεία Ελευθερίας 

και το Αρχαιολογικό Μουσείο. Γνωρίσαμε την κυπριακή πολιτιστική και 

ιστορική ταυτότητα μέσα από μοναδικά μνημεία και σημεία αναφοράς της 

πρωτεύουσας. 

3η Ημέρα – Φύση & Τέχνη στην Αγία Νάπα 

Την 3η μέρα της φιλοξενίας επισκεφθήκαμε το Πάρκο Γλυπτικής της Αγίας 

Νάπας, συμμετείχαμε σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες στην παραλία 

«Άμμος του Καμπούρη» και  σε βιωματικά εργαστήρια στο 

Περιβαλλοντικό Κέντρο Κάβο Γκρέκο. Η μέρα έκλεισε με επίσκεψη στην 

«Καμάρα του Κόρακα» και στο εκκλησάκι των Αγίων Αναργύρων — μια 

μέρα γεμάτη φυσική ομορφιά και περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση. 



4η Ημέρα – Απολαμβάνω την θάλασσα  

Οι φιλοξενούμενοι μας κατά την 4η μέρα επισκέφτηκαν το γνωστό 

τουριστικό θέρετρο Fig Tree Bay στον Πρωταρά, όπου είδαν από κοντά 

την ξακουστή παραλία με τα τιρκουάζ νερά και γνώρισαν την γύρω 

περιοχή. 

5η Ημέρα – Αποχαιρετισμός με Συγκίνηση 

Την Παρασκευή έγινε το κλείσιμο της φιλοξενίας με συζήτηση και 

απολογισμό της δράσης. Το βράδυ της ίδιας μέρας, πραγματοποιήθηκε το 

αποχαιρετιστήριο πάρτι στο Μουσείο Καφέ στη Δερύνεια. Οι 

μαθητές/τριες απόλαυσαν το φαγητό και διασκέδασαν με μουσική και 

χορό. Δόθηκαν αναμνηστικά δώρα στους φιλοξενούμενους μαθητές και 

εκπαιδευτικούς και εκφράστηκε η ευγνωμοσύνη και η φιλία ανάμεσα 

στους συμμετέχοντες. Συγκινητικές στιγμές, χαμόγελα και η υπόσχεση: 

“Arrivederci, amici italiani – μέχρι να ξαναβρεθούμε!” 

Μια εβδομάδα Erasmus+ που άφησε ανεξίτηλα σημάδια στις καρδιές 

όλων μας! Ευρωπαϊκή συνύπαρξη, πολιτιστική ανταλλαγή και 

αληθινή μαθησιακή εμπειρία. 

 

 Επιτροπή Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων  


